

ઉનામાં પાંચ ઈંચ વરસાદ : હાલત કફોડી

સૌરાષ્ટ્ર, દક્ષિણ ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાત સહિત અનેક વિસ્તારોમાં સાર્વત્રિક વરસાદ નોંધાયો : મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ પડવાની ચેતવણી

અમદાવાદ, તા.૭ ગુજરાતના માથેથી મહા વાવાઝોડાનું સંકટ તો ટળી ગયું છે પરંતુ તેની અસરના ભાગરૂપે આજે સૌરાષ્ટ્ર, દક્ષિણ ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાત સહિત અનેક વિસ્તારોમાં સાર્વત્રિક વરસાદ નોંધાયો હતો. જેમાં સૌથી વધુ અસર સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં જોવા મળી હતી. ઉના અને દીવમાં તો દરિયો ગાંડોતૂર બન્યો હતો અને અહીં ભારે ગાજવીજ અને વીજળીના કડાકા ને ભડાકા સાથે પાંચ ઈંચથી વધુ ધોધમાર વરસાદ નોંધાયો હતો. જેના કારણે અહીંના પંથકોમાં ભારે જળબંબાકાર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ ઉપરાંત દક્ષિણ ગુજરાતમાં સુરત, કામરેજ, ઓલપાડ, ઉમરપાડા, નવસારી, વલસાડ સહિતના અનેક વિસ્તાર



સાથે ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો આજે વરસાદી માહોલ જોવા મળ્યો પાંચ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો હતો.

વાવાઝોડાની અસર દીવ અને ઉનાના દરિયાકાંઠે વધારે જોવા મળી હતી. ઉના અને દીવનો દરિયો તોફાની અને ગાંડોતૂર બન્યો હોય એમ એકંદમ ઉંચા મોજા ઉછળતાં જોવા મળ્યા હતા તો, દરિયામાં વીજરૂટ પણ જોવા મળ્યો હતો. દીવમાં ધોધમાર વરસાદ થવાવત છે. મોડી રાતથી વણકાબારા, નાગવા, ધોધલા, મલાલા અને દીવ શહેર સહિતના વિસ્તારોમાં ધોધમાર વરસાદ નોંધાયો હતો. ગીરસોમનાથના કોટડા અને દીવના વણકાબારાને જોડતી દરિયાઈ પાકીમાં ચાલતી ફેરી બોટ બંધ કરાવવામાં આવી હતી. ભાવનગરના મહુવા, બોટાદ, ભાદર સહિતના પંથકો, તો વેરાવળના ભેટાળી, રામપરા, કોડી ડાં, કુકરાસ અને

વાવાઝોડાની અસર આગામી ૨૪ કલાક રહી શકે મહાની ઘાત ટળી : વાવાઝોડુ ડિપ ડિપ્રેશનમાં ફેરવાઈ ગયુ મહાનો ખતરો ટળતાં સરકાર, તંત્ર અને સૌરાષ્ટ્રવાસીઓ સહિત પ્રજાજનોએ પણ અનુભવેલી રાહત : વરસાદ ઘટશે

અમદાવાદ, તા. ૭ ભારતીય હવામાન વિભાગના રિપોર્ટ પ્રમાણે ગુજરાત પરથી મહા વાવાઝોડાનું સંકટ ટળી ગયું છે. મહા વાવાઝોડું બંપોર ૧૨ વાગ્યા પછી અરબી સમુદ્રમાં ડિપ ડિપ્રેશનમાં ફેરવાઈ ગયું હતું અને ગુજરાતના માથેથી મહાની ઘાત ટળી ગઈ હતી. જો કે, હજુ આગામી ૨૪ કલાક સૌરાષ્ટ્ર, દક્ષિણ ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાતમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદની હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે. સાવચેતીના પગલારૂપે તંત્ર દ્વારા હજુ પણ દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં એનડીઆરએફની પાંચ ટીમ તૈનાત કરવામાં આવી છે. અત્યાર સુધી ૧૫૦૦ લોકોનું સ્થળાંતર કરવામાં આવ્યું છે. ગત રાતથી ગુજરાતના મોટાભાગના વિસ્તારમાં વરસાદ પડી રહ્યો છે. બીજાબાજુ, મહાનો ખતરો ટળતાં રાજ્ય સરકાર, તંત્ર અને સૌરાષ્ટ્રવાસીઓની સાથે સાથે રાજ્યના પ્રજાજનોએ મોટી રાહત અને હાશકારો અનુભવ્યો હતો. હવામાન વિભાગના ડાયરેક્ટર જયંત સરકારે જણાવ્યું હતું કે, આજે બંપોરે ૧૨ વાગ્યા બાદ મહા વાવાઝોડું અરબી સમુદ્રમાં ડિપ ડિપ્રેશનમાં પરિવર્તિત થઈ ગયું હતું, જેના કારણે વાવાઝોડું ઝાટકામાં શક્યતા મટી ગઈ હતી. તા. ૧૦ નવેમ્બરથી હવામાન સામાન્ય બની જશે.

અંબાજીથી કળશ શોભાયાત્રા સાથે ૧૦૮ કુંડી મહાયજ્ઞ શરૂ

સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ અંબાજી મંદિર ખાતેથી આજથી ભવ્ય કળશ શોભાયાત્રા સાથે ૧૦૮ કુંડી શ્રી દશ મહાવિદ્યા મહાદેવી મહાયજ્ઞનો વિધિવત્ પ્રારંભ થયો હતો. માતાજીની આ વિશાળ કળશ શોભાયાત્રામાં હજારો શ્રદ્ધાળુ ભક્તો પણ જોડાયા હતા. વિશ્વ શાંતિના ઉમદા હેતુસર આજે ૭મી નવેમ્બરથી ૧૭ નવેમ્બર, ૨૦૧૯ દરમિયાન રાજ્યમાં સૌપ્રથમવાર અંબાજીના ખેડબ્રહ્મા રોડ પર જુની કોલેજ કમ્પાઉન્ડ સંસ્કૃત પાઠશાળા ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૧૦૮ કુંડી શ્રી દશ મહાવિદ્યા મહાદેવી મહાયજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શ્રી અંબાજી માતાજીની પ્રેરણાથી શ્રી ભીડભંજન હનુમાનજી ધાર્મિક ટ્રસ્ટ, સુભાષ ચંક, મેમનગર, અમદાવાદના સંકલ્પ તેમ જ શ્રી આરાસુરી અંબાજી દેવસ્થાન ટ્રસ્ટ અંબાજી, દાંતા સ્ટેટના યુવરાજ રિધિરાજસિંહજી, શ્રી અંબાજી મંદિરના પૂજારી શ્રી કશ્યપભાઈ ઠાકર

અને શ્રી પાયલોટ બાબા સેવા સમિતિના સહકારથી હિમાલયની સિધ્ધ પરંપરાના વિશ્વ વિખ્યાત સંત મહાયોગી મહામંડલેશ્વર અને નાસિક પીઠના પીઠાધિશ્વર શ્રી પાયલોટ બાબાના સાનિધ્યમાં આજથી ઐતિહાસિક ૧૦૮ કુંડી શ્રી દશ મહાવિદ્યા મહાદેવી મહાયજ્ઞનો પ્રારંભ થયો હતો. આ ઐતિહાસિક ૧૦૮ કુંડી શ્રી દશ મહાવિદ્યા મહાદેવી મહાયજ્ઞના ભવ્ય ધાર્મિક પ્રસંગમાં ભાગ લેવા ભારતભરમાંથી હજારો સાધુ-સંતો, મહામંડલેશ્વરો, મહાત્માઓ, વિદેશી મહેમાનો અને રાજકીય મહાનુભાવો આવી પહોંચ્યા હતા. આ પુવિત્ર મહાયજ્ઞની શરૂઆત શ્રી અંબાજી મંદિરેથી કળશ શોભાયાત્રા દ્વારા કરવામાં આવતાં ભક્તિનો માહોલ છવાયો હતો. ભીડભંજન હનુમાનજી ધાર્મિક ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી કમલેશભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ અને પાયલોટ બાબા સેવા સમિતિના કન્વીનર જગદીશભાઈ

જીમખાનાના વિદ્યાર્થીઓ નેશનલ માસ્ટર એકવેટીક ચેમ્પિયનશીપમાં ભાગ લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૭ ૯મી ૧૦ નવેમ્બર દરમિયાન સિકંદરાબાદ ખાતે યોજનાર દેશી નેશનલ માસ્ટર એકવેટીક ચેમ્પિયનશીપમાં સચિવાલય જીમખાનાના કુલ આઠ વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લેશે. જીમખાના સ્વિમીંગપુલના કોચ કે.જી. ભગત અને મહિલા કોચ મનિષા ત્રિપાઠીના માર્ગદર્શન હેઠળ આઠ વિદ્યાર્થીઓ મુજબર, રમણલાલ પટેલ, શરદ વ્યાસ, અનિતા કનોજ્યા, સ્નેહા પોપટ યકવર્તી, ખાન સમીર સિકંદર, મુજબર શહેનાજ અને રાજકુવરબા ડોડીયાને જીમખાનાના મેનેજર જીતુભાઈ દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી છે.

LearnEd: બિઝનેસ કોમ્યુનિકેશનના પડકારોના ઉકેલ માટે કટિંગ-એજ લર્નિંગ!

વિશ્વ જે ભાષામાં સમજે તે ભાષામાં વાત કરો તો જ સફળતા મળે... આ એક સંવેદનીકૃત હકીકત છે. જો તમે તમારા ગ્રાહકો અથવા નવા વ્યવસાયિક સહયોગીઓ સાથે સારી રીતે વાતચીત કરવામાં સમર્થ છો તો તમે બિઝનેસ ગુમાવી શકો છો પણ ખાસ કરીને અંગ્રેજીમાં વાત કરવામાં બિઝનેસ કરવામાં મૂરકેલી અનુભવતા તમારને આ વાત લાગુ પડે છે... વિશ્વભરમાં ગુજરાતીઓએ કાઠુ કાઠુ છે... ઉચ્ચકોટીના ઉદ્યોગપતિઓ છે, પરંતુ જ્યારે તેઓ બિઝનેસ કોમ્યુનિકેશનમાં અંગ્રેજીમાં વાતચીત કરે ત્યારે તેઓ પાછા પડે છે તેવા હજારો દાખલાઓ છે ત્યારે યુ.એસ બેંક કંપની આવી મૂરકેલી અનુભવતા ઉદ્યોગપતિઓ અને કોર્પોરેટ્સ માટે વન સ્ટોપ સોલ્યુશન લાવી છે. લોસ એન્જલ્સમાં આવેલી LearnEd સુંબઈ અને અમદાવાદમાં ઓફિસ ધરાવે છે. આ કંપનીના ફાઉન્ડર તરુના પટેલ કહે છે કે, વિશ્વ આખામાં પોતાની પ્રતિભા ઉપસાવનાર ગુજરાતીઓ જો માન અંગ્રેજીના પ્રભુત્વના અભાવે પાછા પડે તે બાબત અકાવનારી છે. આજે સંખ્યાબંધ કંપનીઓ-કોર્પોરેટ ઓફીસમાં ગુજરાતીઓ ઉંચા મહત્વના હોદા પર સ્થાન ધરાવે છે

અને ય.કે. સેન્ટર આ વર્ગોના લાભ લેવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓએ ડ.ત્રણ હજારની ફી ભરી પોતાનું નામ સત્વરે નોંધાવી દેવાનું રહેશે. આ માર્ગદર્શક વર્ગો બે માસ સુધી ચલાવવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં સામાન્ય જ્ઞાન, અંગ્રેજી અને ગણિતિક વિષયોનું ગુજરાત યુનિવર્સિટીના નિષ્ણાત અધ્યાપકો અને અન્ય વિષય નિષ્ણાતો દ્વારા પરીક્ષાકથી વિષય માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં વધુમાં વધુ ૬૦ વિદ્યાર્થીઓને વહેલા તે પહેલાના ધોરણે પ્રવેશ આપવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં માર્ગદર્શક વર્ગો સો મવારથી શુક્રવાર સુધી (રજીના દિવસો સિવાય) બંપોરે ૩-૩૦થી ૫-૩૦

એચકે સેન્ટર ખાતે ૨૫મીથી સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની બેચ શરૂ થશે

રમ્યાન ચાલશે. આ વર્ગોના લાભ લેવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓએ ડ.ત્રણ હજારની ફી ભરી પોતાનું નામ સત્વરે નોંધાવી દેવાનું રહેશે. આ માર્ગદર્શક વર્ગો બે માસ સુધી ચલાવવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં સામાન્ય જ્ઞાન, અંગ્રેજી અને ગણિતિક વિષયોનું ગુજરાત યુનિવર્સિટીના નિષ્ણાત અધ્યાપકો અને અન્ય વિષય નિષ્ણાતો દ્વારા પરીક્ષાકથી વિષય માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં વધુમાં વધુ ૬૦ વિદ્યાર્થીઓને વહેલા તે પહેલાના ધોરણે પ્રવેશ આપવામાં આવશે.

એચકે સેન્ટર ખાતે ૨૫મીથી સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની બેચ શરૂ થશે

રમ્યાન ચાલશે. આ વર્ગોના લાભ લેવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓએ ડ.ત્રણ હજારની ફી ભરી પોતાનું નામ સત્વરે નોંધાવી દેવાનું રહેશે. આ માર્ગદર્શક વર્ગો બે માસ સુધી ચલાવવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં સામાન્ય જ્ઞાન, અંગ્રેજી અને ગણિતિક વિષયોનું ગુજરાત યુનિવર્સિટીના નિષ્ણાત અધ્યાપકો અને અન્ય વિષય નિષ્ણાતો દ્વારા પરીક્ષાકથી વિષય માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં વધુમાં વધુ ૬૦ વિદ્યાર્થીઓને વહેલા તે પહેલાના ધોરણે પ્રવેશ આપવામાં આવશે.

HDFC હવે MSME માટે સૌથી મોટી બેંક બની

અમદાવાદ, તા. ૭ ગુજરાતમાં બુક થયેલી બેંકની એમએસએમઈ લોન રૂ. ૧૫,૦૦૦ કરોડના સીમાચિહ્નને વટાવી ગઈ છે. ગુજરાતમાં તા.૩૦ જૂન, ૨૦૧૯ સુધીમાં બુક થયેલી બેંકની માર્કેટ, સ્મોલ અને મીડિયમ ઉદ્યમો માટેની લોન રૂ. ૧૫,૦૦૦ કરોડથી વધુ થવા શક્ય છે. જેના કારણે હવે એચડીએફસી બેંક ૧૨ ટકાથી વધુ વધુ માર્કેટ શેરની સાથે ગુજરાતની એમએસએમઈ માટેની સૌથી મોટી બેંક બની ગઈ છે. એચડીએફસી બેંકની આ અનોખી સિધ્ધિને પગલે બેંકીંગ ક્ષેત્રમાં પણ ભારે ચર્ચા ચાલી રહી છે. બેંકના એમએસએમઈ પોર્ટફોલીયોમાં ૩૦ ટકા દરે ગ્રોથ નોંધાયો છે એમ અંગ્રે એચડીએફસી બેંકના બિઝનેસ બેંકીંગના કન્ટ્રી હેડ શ્રી સુમંત રામપાલે જણાવ્યું હતું. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં છેલ્લાં ૧૫ વર્ષમાં બેંકએ આવા ૧૦,૦૦૦થી વધુ વધુ ઉદ્યમોને આર્થિક સહાય પૂરી પાડી છે, જેણે ૩૧ જિલ્લાઓની આવારી લઈ ૧૫૦થી વધુ શહેર અને નગરમાં આર્થિક વિકાસના એન્જિનની રચના કરી છે. એમએસએમઈ બિઝનેસમાં ડિજિટલ આપવા બાબતે અરજદારોના હિતમાં રાજ્ય સરકારે નિર્ણય કર્યો છે.

બોજા સાથે... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

કરે ત્યારે બીજા જિલ્લાની વિગતો મેળવવામાં સમય જતાં અરજદારની અરજી પર નિર્ણય લેવામાં વિલંબ થાય છે. આ કાર્યપધ્ધતિમાં સુધારો કરતાં હવેથી, ઓનલાઈન અરજી કરતી વેબાએ અરજદારે જુદા-જુદા સમયે ધારણ કરેલ જમીનની વિગતો દાખલ કરવાની રહેશે. સમગ્ર રાજ્યના હક્કપત્રકોનો ડેટા વેબ પોર્ટલ પર ઓનલાઈન ઉપલબ્ધ થવાથી હવેથી અરજદારે દાખલ કરેલ વિગતોની મહેસુલી અધિકારીઓ વેબ પોર્ટલ પર ઓનલાઈન ચકાસણી કરશે. જેથી, ખેડૂતની ખાતેદાર ખરાઈ કરવામાં ઝડપ આવશે અને બિન જરૂરી વિલંબ ટાળી શકાશે. બીનખેતીની કાર્યપધ્ધતિમાં બોજા સાથે બિનખેતી પરવાનગી આપવા સવામાં પણ સુધારો કરાયો છે. હાલમાં જમીનની વિવિધ પરવાનગી, હેતુકર, સત્તા પ્રકાર ફેરની અરજીઓ જેવી કે ગણોત્તર/પાનવી શરતની જમીનમાં ખેતી/ બિનખેતી હેતુ માટે પ્રિમિયમ ભરવાની પરવાનગી, બિનખેતી પરવાનગીની અરજીઓનો નિર્ણય કરતી વખતે જો જમીન પર મંડળી/બેંકનો બોજો બાકી હોય તો આવી પરવાનગીઓ આપવામાં આવતી નથી. પરવાનગીઓથી મિલકતનું હસ્તાંતરણ થતું ન હોઈ અને માન ઉપયોગનો હેતુ/સત્તા પ્રકાર જ બદલાતો હોઈ, અને અન્ય કોઈ નિયમોનો હુકમોનો ભંગ ન થતો હોય, જમીન પર સરકારી લેણાં અંગે કે બાકી મહેસુલ અંગે બોજો નોંધાયેલ ન હોય, માત્ર જમીન પર મંડળી/બેંકનો બોજો બાકી હોય તેવા કિસ્સામાં બોજા સાથે બિનખેતીની પરવાનગી આપવા બાબતે અરજદારોના હિતમાં રાજ્ય સરકારે નિર્ણય કર્યો છે.

આત્મહત્યા... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

થશે નહીં ત્યાં સુધી જામીન અરજ માટેના આધારને જારી કરવામાં આવશે નહીં. બ્રિટનની કાઉન પ્રોસિક્યુશન સર્વિસ દ્વારા કોર્ટમાં પ્રત્યાર્પણ કાર્યવાહીમાં ભારત સરકારને પ્રતિનિધિત્વ કરવામાં આવી રહ્યું છે. નિરવ મોટી છેલ્લા ઘણા સમયથી જામીન માટે અરજી કરી રહ્યા છે. પોતાની છેલ્લી આશામાં નિરવ મોટીએ ડિપ્રેશનની સ્થિતિમાં હોવાનો પણ દાવો કર્યો છે. અગાઉ તેની જામીન અરજીઓને કોર્ટ દેવામાં આવી હતી.

રાજકીય વળાંક... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

મારી કોઈ સીધી વાત નથી થઈ. અમારી પાસે તમામ વિકલ્પ છે, પરંતુ અમે નથી ઈચ્છતા કે તેના પર અમે વિચાર કરીએ. શિવસેના ધારસભ્યોએ એક અવાજમાં કહ્યું છે કે ઉદ્ધવ જે નિર્ણય લેશે, તમામ તેમની સાથે છે. મીટિંગ બાદ શિવસેના ધારસભ્યોને શારદા હોટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. જ્યાં ધારસભ્યોને તેમના ફોન સ્વિચ ઓફ કરવાના નિર્દેશ આપવામાં આવ્યા. પાર્ટીને ૩૨ છે કે તેમના ધારસભ્યોને ખરીદી લેવામાં આવી શકે છે. પાર્ટી આ આશંકા પોતાના મુખપત્ર સામનામાં પણ ઉઠાવી ચુકી છે. શિવસેના ૫૦-૫૦ ટકાના ધોરણે સત્તાની વહેંચણી ઈચ્છે છે. એટલે કે અહીં વર્ષ માટે ભાજપના મુખ્ય પ્રધાન સરકાર ચલાવે અને અહીં શિવસેનાનો મુખ્ય પ્રધાન. શિવસેનાનાં પ્રમુખ ઉદ્ધવ ઠાકરેનું કહેવું છે કે ૫૦-૫૦ની કોમ્યુલ્કા અંગે તેમની અને ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહ વચ્ચે લોકસભાની ગત ચૂંટણી પૂર્વે સમજૂતી થઈ હતી. પરંતુ હવે ભાજપ એ કોમ્યુલ્કા સ્વીકારવા તૈયાર નથી. ભાજપને ૧૦૫ બેઠક મળી છે, શિવસેનાને ૫૬, રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટીને ૫૪ અને કોંગ્રેસ પાર્ટીને ૪૪ સીટ મળી છે. અન્ય પક્ષોના ઉમેદવારો તથા અપક્ષ વિધાનસભ્યોએ ૨૮ સીટ કબજે કરી છે.

હિમવર્ષા... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

આજે વરસાદ જારી રહેતા લઘુત્તમ તાપમાનમાં વધુ ઘટાડો થયો હતો. ગયા વર્ષે થોડાક દિવસમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતા વધારે ડિગ્રી રહેતા લોકોને રાહત રહી હતી. જમ્મુ કાશ્મીરની સાથે સાથે હિમાચલ પ્રદેશમાં કુલ્લુ અને શિમોર જિલ્લામાં પણ હિમવર્ષા થઈ છે. કુલ્લુમાં સોલંગ વિસ્તારમાં ભારે હિમવર્ષા સાથેની પ્રથમ વખત થઈ છે. ભારે હિમવર્ષાથી ચારેબાજુ બરફની ચાકર ઇવાઈ ગઈ છે. પ્રવાસીઓ મોટી સંખ્યામાં પહોંચી રહ્યા છે. દરમિયાન જમ્મુ કાશ્મીરમાં છેલ્લા બે દિવસથી હિમવર્ષાના લીધે જનજીવન ખોરવાઈ ગયું છે.